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Sevgili Ogrencimiz,
Milli Egitim Bakanhdinin ézellikle son yillarda Uzerinde durdugu hususlardan biri de degisen dinyanin gerektirdigi becerileri'saglayan,

degisimin aktori olacak ogrencilerin yetistiriimesi ve bunu saglayabilmek icin battinctl ve yapisal bir donustime ihtiya ir. Bu
degisim ve dénusum strecleri icerisinde ortadgretim mufredatlar da degismektedir.

* g N
Okyanus Yayincilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Milli Egitim Bakanhgdinin uygulamaya koydugu im programlarina
uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.

Uzman yazarimiz tarafindan biyiik bir 6zveriyle hazirlanan KonuTik Konu Ozetli ve Agiklamal Céziimlerle Permitasyon, Kombinas-
yon, Binom ve Olasilik Soru Bankasi kitabimizin, sizlere yarar saglayacagina goénulden inanlyoruzv

Yayin Yonetmeni

= @ Mehmet Sirin BULUT
Yazarin Sana Mesaji Var v

Sevgili Ogrencimiz, y
Son yillarda OSYM'nin soru tarzlarini degistirdigini biliyorsundur. Degisen ye&i?& matematik sorularini analiz ettigimizde;
e Formil ezberinden uzak, tanim ve kavramlari 6zimsemeyi éne ¢ikaran sorulagin agirlik kazandigini,

e Matematiksel kavramlarin ginlik hayatta kullaniminin yorumlanm sWdigini,

e Muhakeme gerektiren sorularin sekil ve tablo ile yorumlatllc.lyﬁml,
e Matematiksel alan bilgisinin yaninda hizli okuma, okudugung a

ve yorumlama becerisi istendigini gériyoruz.

t1g1 ve yapacadi tim sinavlarda her yil mutlaka soru sordugu ko-
nular arasindadir. Bu konu sinava hazirlanan her 6grenci digl konularin basinda gelmektedir. Her sorunun farkli bir senaryoya
sahip olmasi ve her yil bilindik soru tarzlarinin dising@a yemi sorularin soruimasi konunun iyi 6grenilmesi ve cok cesitli soru tiplerinin
lard cikilarak OSYM sinavilarina tam uyumlu olarak hazirlanmistir.

rutin olmayan problemler de (yeni tarz sorular) dnemli bir yer tutmaktadir.

Permitasyon, Kombinasyon, Binom ve Olasilik konusu, O %

incelenmesini gerektirmektedir. Bu kitap bu ihtiy:
OSYM sinavlarinda rutin problemlerin yanind

KonuTik Soru Kaliplari ve Aciklamali C
bélimden olusmaktadir.

e Permiitasyon, Kombinasyon, Binom ve Olasilik Soru Bankasi kitabimiz 4

e Her bélim konunun anlasiimasi i erli sayida soru modellerine ayriimis, her modelde konunun belli bir kismi analiz edilmistir.

Cozumli émeklerden hemen sayfada sdz konusu modelle ilgili konuyu kavratici sorulardan olusan test bulunmaktadir.

Her bélimiin sonunda iSe bélimin tamamini kapsayan uygulama testlerine yer verilmistir.
e Kitapta 177 Coziimii est Sorusu olmak Uzere, toplam 959 adet soru bulunmaktadir.

Tiim Sorularin € deolariyla 7/24 Yanindayiz
tada senin icin ¢cozdik. Cdzum videolarina sayfanin Ust kismindaki karekodlari akill telefon veya tabletine okuta-

Tdm sorular t
rak ulas bi|% da karekodun altindaki sayisal kodlari www.akilliogretim.com adresindeki arama moduline yazarak bilgisayarinla

asman sana bir telefon kadar yakin olsa da herhangi bir soru ile ilgili elinden gelen tim ¢&zim yollarini denemeden ¢o-
izlememeni éneriyoruz. Bu yéntem senin daha iyi 6grenmeni sadlayacaktir. Cézdugun sorularin ¢6zim videolarini da izlemeni
z. Seninle ayni yoldan ¢ézmedigimiz sorularda farkli bir ydntem édreneceksin. Bu da sana farkl bakis acilari ve analitik distinme

cerisi kazandiracak.
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.

Kurbani KAYA
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1. BOLUM: SAYMA VE PERMUTASYON
1. MODEL | SAYMA KURALLARI

BILGI
A ve B sonlu ayrik iki kiime ise s(A w B) = s(A) + s(B) oldugunu
biliyoruz.
Benzer sekilde, bir secim yapmak icin ayrik iki olaydan
A olayi a farkh sekilde,
B olayi b farkli sekilde
gerceklesiyorsa A veya B olayi a + b farkh sekilde gerceklesir.

Buna toplama yoluyla sayma denir.

ORNEKLER

1. 3 farkli kalem ve 4 farkl silgi arasindan bir kalem veya bir
silgi kag farkl sekilde segilebilir?

Aciklamahl Cozim:

1 kalem secimini 3 farkl sekilde, 1 silgi se¢imini ise 4 farkli sekilde
yapabiliriz.

Bu durumda 1 kalem veya 1 silgi secimini ise 7 farkli sekilde yapa-
biliriz.

Bu durumda 1 kalem veya 1 silgi 3 + 4 = 7 farkl sekilde secilebilir.

2. Bir torbada birbirinden farkli 5 mavi, 4 KismiZl ve 3 siyah bilye
vardir.

Bu torbadan 1 bilye kag farkli‘sekilde secilebilir?

Aciklamal Cozim:

1 mavi bilye 5 farkl sekilde;

1 kirmizi bilye 4 farkl seKilde,

1 siyah bilye 3 farkli sekilde secilebilir.

Bu durumdagu torbadan 1 bilye 5 + 4 + 3 = 12 farkh sekilde secilir.

=3 NOT

\ Bir arada yapiimas| gerekmeyen secimlerde secim sayisi topla-
ma iglemi ile bulunur.
Baska bir ifadeyle toplama yoluyla yapilan islemde 1 eleman

secilir.

BILGI
Bir secim yapmak icin, ayrik iki olaydan (
Aolayi a farkli sekilde, |
B olayi b farkli sekilde gerceklesiyorsa
Ave B olay! birlikte a » b farkli sekilde gerceklesir.

Buna carpma yoluyla sayma denir.

ORNEK

1. 3 farkh pantolonu ile 4 farkli gémlegi olan birisi 1 panto-
lon ve 1 gémlegi kagdarkl seKilde secebilir?

Aciklamah Céziim:

Pantolon ile gémleklerden birer tane secilecedi icin bu secimi carpma
yoluyla saynialiyiz.

1 pafitolon,3 Yarkli sekilde,
1 gomiék 4 farkl sekilde

secilebilir. Bu durumda 1 pantolon ve 1 gémlek birlikte 3 « 4 = 12 farkli
sekilde secilebilir.

Carpma yoluyla sayma islemini sik kullanacagimiz icin birlikte ger-
ceklesen olaylarda nicin carpma islemi yapildidi ¢ok iyi anlasiimalidir.

Bu yuzden érnegimizin ¢ézumind detayh bicimde yapalim.

3 farkli pantolonu p,, ps, ps; 4 farkli gémledi g4, g, 93, 94 ile goste-

relim.
94 94 94
92 gz gZ
P4 P2 P3
93 93 93
94 94 94

Semadan da anlasilacagi gibi pantolonlardan her biri 4'er gdmlek ile
eslesebilir. Bu durumda 1 pantolon ve 1 gémlek se¢imi 4 +4 + 4 yani
3 « 4 farkli sekilde yapilabilir.

NOT

Bir arada yapilmasi gereken secimlerde se¢im sayisi ¢carpma
islemi ile bulunur.
Baska bir ifadeyle carpma yoluyla yapilan islemde en az 2 ele-

man secilir.



TEST

1. MODEL: SAYMA KURALLARI

1. Bir kutuda birbirinden farkli 4 mavi, 5 sari ve 6 yesil kalem var-

dir.

Buna gore, bu kutudan bir kalem kag farkh sekilde secile-
bilir?

A)4 B)9 C)10 D) 11 E) 15

2. Birsinifta 12 kiz ve 9 erkek égrenci bulunmaktadir.
Sinif baskanhgina secilecek bir Kisi igin kag farkli segim
yapilabilir?

A) 12 B) 21 C)27 D) 36 E) 108

3. xvey birer tam sayi olmak lizere, O
\L

X2 +y2<2
esitsizligini saglayan kac tane (x, y) tam sayi ikili@rlr‘?

A)1 B)3 C)4 D)5 E)9

N
S

4. AveB bir olmak lzere,
=4 ) =5

a gore, x = Avey < B olacak sekilde kag farkh (x, y)

B)9 C)12 D) 16 E) 20

5.

7- .

F ]
00AQ0BED

18 Kisilik bir siniftan 1 baskan ve 1 baskan yardimcisi kag
farkh sekilde segilehilir?

A) 324 B) 306 C) 190

Hilesiz bir zar ile bir made

farkli durum olusa ili?\

A)8 1 C)24

/\\&

ra birlikte atildiginda kag

D) 36 E) 64

&

Ug basamakli ABC dogal sayisinin rakamlari carpimi 18 dir.
Bu kurala uygun kag tane ABC li¢ basamakl sayisi yazila-
bilir?

A)3 B)6 C)10

D) 12 E)15

x|+ [yl =4
denklemini saglayan kag tane (x, y) tam sayi ikilisi vardir?

A) 4 B) 8 C)12 D) 15 E)16



1. BOLUM: SAYMA VE PERMUTASYON

2. MODEL | YOLCULUK BASLIYOR - MENUDE NE VAR?

BiLGi

A sehrinden B sehrine a farkl yolla, B sehrinden C sehrine ise b
farkli yolla gidiliyorsa;
A sehrinden B'ye ugramak sartiyla C sehrine
a*b
farkh yolla gidilebilir.

ORNEKLER
1 P i > il
A —> B C
T i T ]

A kentinden B kentine 3 farkh yol, B kentinden C kentine 4
farkli yolla gidilebiliyor.
Buna gore, A'dan C'ye kag farkh yolla gidilebilir?

Aciklamal Coziim:

Olusabilecek tim durumlar icin sayma problemlerinde hangi du-
rumlarda toplama hangi durumlarda carpma isleminin yapilacagini
bilmek ¢ok énemilidir. Bu yuzden yapilacak is iyi tanimlanmali ve is
bitene kadar ¢arpma islemi ile sayma yapildidi unutulmalidir.
Ornegimizde yapilacak is: Once A'dan B'ye sonra B'den C'ye gide+
cegiz.

O hélde B'ye geldigimizde is bitmiyor. Sonra B'den C'ye gitmemiz
gerekiyor. Is bitene kadar ¢arpma islemi yapilir. Bu durumda carpma
yoluyla sayma yapacagiz.

A'dan B'ye 3 farkli yolla, B'den C've 4 farkli yolla gidildiginde, A'dan
C'ye 3 « 4 = 12 farkl yolla gidilebilir.

—_— M
A —3\B % G
— N

Y

yolla gidilebiiiyor. Ayrica A kentinden B'ye ugramadan C kenti-
ne 2 farkli yolla/gidilebiliyor.
Buina gé'ire_*A'dan C'ye kag farkh yolla gidilebilir?

AgiK¥mall Coziim:
Yapilacak is: A'dan C'ye gitmek. O halde A'dan B'ye sonra B'den C'ye
\Jiderken ¢arpma yoluyla sayma yapacagiz ve ardindan A'dan C'ye
dogrudan gidilen 2 yolu toplama yoluyla sayacagiz.
A-B-Cyolu+A-C yolu
3+4+2
Bu durumda A'dan C'ye 3 + 4 + 2 = 14 farkli yolla gidilebilir.

BILGI
a farkli yemek ile b farkl icecek cesidi bulunan bir meniiden 1 ¢

yemek ve 1 icecek \
a-*b )

farkl sekilde secilebilir.

ORNEKLER

1. 3 farkli gorba, 4 farkl yemek ve 2 farkli tath ¢esidi bulunan
bir lokantada 1 gorba, 1 yemek ve 1 tath kag farkl sekilde

segilebilir?

Agiklamal Coziim:
1 corba, 1 yemekvertatli bir arada secilecedi icin carpma yoluyla
sayma yontemi kullanmaliyiz.

1 corba secmék icin 3 farkli,

1 yemelk, secmek icin 4 farkl,

Nati'secmek icin 2 farkli
seCenedimiz olduguna gére, 1 corba, 1 yemek ve 1tatli 3+4 -2 =24
farkl sekilde secilebilir.

2. Bir kafetaryada 3 farkh gbzleme, 2 farkli pogaca, 4 farkli so-
Juk icecek ile a farkh sicak icecek cesidi bulunmaktadir. Bu
kafeteryada "1 gozleme ve 1 soduk icecek” veya "1 podaca
ve 1 sicak icecek" siparisi 22 farkli sekilde verilebiliyor.

Buna gore, a kagtir?

Aciklamal Coziim:

Bu o6rnedimizin ¢éziminde hem carpma yoluyla sayma hem de
toplama yoluyla sayma yontemini kullanmaliyiz. Gézleme ve soguk
icecek secimi ile podaca ve sicak icecek secimini carpma yoluyla
saydiktan sonra buldugumuz sonuglarin toplami toplam siparis sa-
yisini verecektir.

o 1 gbzleme ve 1 sogjuk icecek: 3 4 farkl sekilde

¢ 1 pogaca ve 1 sicak icecek: 2 « a farkh sekilde

secilebilir. Bu durumda verilebilecek toplam siparis sayisi3+4 +2+a

olacaktir.
34+2+a=22
2a=10
a=5



TEST
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1-E

A
&

2. MODEL: YOLCULUK BASLIYOR - MENUDE NE VAR?

Asadida A kenti ile B kenti arasinda 4 yol, B kenti ile C kenti
arasinda 3 yol verilmistir.

A A"

S

G

B EEEEESNESNEE C

e

Buna gore, A kentinden C kentine gidecek olan biri kag
farkl sekilde gidip gelebilir?

A7

B) 12

C)72 D) 108 E) 144

Sekilde A'dan B'ye 3 farkl yol, B'den C'ye 2 farkh yol ve A‘dan')
C'ye, B'ye ugramadan, 2 farkl yol bulunmaktadir.
Buna gore, A'dan C'ye gidecek bir kisi ka¢ farkh
gidip dénebilir?

©

A) 16

B) 18

C)36 D) 64

Sekilde A'dan B" 1 yol, B'den C'ye 3 farkl yol ve A'dan

C'ye, B'ye n, 1 farkh yol bulunmaktadir.
Buna gore, yola g¢ikan bir kigi C kentine, kullandigi
ygl irdaha kullanmamak kosuluyla kag farkl sekilde gi-

ir?

B) 64 c)72 D) 90 E) 100

2-D

&

3-A

.4. ------------------------------
Tath
Mercimek Déner Kunefe
Yayla Iskender Sutlag
Ezogelin Adana Kebap Tulurmba
Kofte
Yukarida meniisii verilen lokanfaya,giden Recep Bey siit-
lag ile déneri ayni anda yemed ére; 1 ¢orba, 1 ana
yemek ve 1 tathyi kag farl ekilde secebilir?
A) 24 B) 27 D) 35 E) 36
5. eyda; bir lokantaya ait, yalnizca unlu tathlar kismina murek-

p damlamis asagidaki menuyu evinde buluyor.

Yemekler

Ceyda bu lokantayi arayip "bir ¢esit corba, bir ¢esit ana yemek
ve bir cesit stitll tath" veya "bir ¢esit corba, bir cesit ana yemek
ve bir ¢cesit unlu tatl" siparisi vermek istiyor. Lokanta calisani
bu siparisi 120 farkli sekilde verebilecegdini séyltyor.

Buna gére, bu lokantada kac farkli unlu tath ¢esidi vardir?
A)2 B) 3 C)4

D)5 E)6




1. BOLUM: SAYMA VE PERMUTASYON

17. MODEL | TEKRARLI PERMUTASYON - 3 (EN KISA YOL)

BiLGi

Tekrarli nesnelerin dizilislerinde oldugu gibi tekrarli eylemlerin
oldugu sayma olaylarinda da tekrarli permutasyon distnulebilir.
Ornegin,

B A noktasindan B noktasina en kisa
yoldan gidilebilecek tim durumiarin

A— —> —> —> sayisi icin 4 kez sag, 1 kez yukari

olmak Uzere
SSSSY

harflerinin tekrarli permatasonlari ile islem yapabiliriz.

ORNEKLER
1. B Bir kentin birbirini dik kesen sokak-
larinin goérinuma sekilde verilmis-
tir.
A

Buna gore, A noktasindan B noktasina en kisa yoldan (sa-
dece sada veya yukari hareket ile) kag farkh sekilde gidile-
bilir?

Aciklamal Coziim: J

B &
| NS

Yukaridaki sekilde A noktasindan C no 1 kosesi-

ne ugramak ve sadece saga ya da areket etmek
sartiyla kag farkh sekilde gidilfbilir.

¥

|t

Aciklamal Coéziim:

e 3 kez safia 3 kez yukariya hareket edildiinde ulasa-

\VA—iv—b—)'
. A‘cm

iliri

SYYY = ﬁ =20
A noktasindan 4 kez saga ve 2 kez yukari hareket ettijimizde B nok: P

tasina ulasmis oluruz. Bunu hem sekil izerinde hem de harflen
ile asagidaki gibi gosterelim.

\B = SSSS8YY

i Y ile 4 kez art arda sag indan 2kez
JlY yukari hareket et$ noktasi-
na gidilebilecés rdan birini gds-
termis olal

Simdi i?: YY harflerinin sirala-
@ Usinelim:

Bu iki siralamayi sekil gosterdigimizde A'dan B'ye gidilebile-

cek farkl iki yol % ugumuzu fark edeceksiniz.
>+ B B

\i
Y
Y
Y

SYSSYS veya YSSS

A

A y A\ A
N v 4 > >
C" \‘ ;‘k
A=’ SYSSYS A YSSSYS

urumda SSSSYY harflerinin tekrarli permitasyonlarindan her
iri A'dan B'ye gidilebilecek en kisa yollardan birine karsilik gelir.
1

SSSSYY = TRT =

15

O halde, A'dan B'ye en kisa yolla 15 farkl sekilde gidilebilir.

38

halde, A'dan B'ye 20 farkli yolla gidilebilir.
¢ B'den C'ye 2 kez sada 2 kez yukariya hareket edildiginde ulasa-
biliriz.
41

SSYY = TR = 6 farkl yol

Carpma yoluyla sayma geregi A'dan C'ye B késesine ugramak sartiy-
la 20 « 6 = 120 farkl yolla gidilebilir.

3. B Yandaki sekilde A'dan B'ye en kisa
yoldan kag farkli sekilde gidilebilir?

A

Agiklamah Coziim:

5 14 Bu 6rnegdimizin ¢éziminde tekrarli permitas-
B yon yapmak biraz zor. Bu ylizden en kisa yol
2 < 9  problemlerinde kullanabilecedimiz farkli bir
1 El2 3 yol 6grenecediz.
4 Sekilde her bir kdseye yazilan sayilar o kdse-
T 1 : ye A noktasindan kac farkli yolla gidilebildigini

gosteriyor. Ornegdin E késesine 2 yazmamizin
sebebi A'dan E'ye 2 farkh yolla gidilebildigidir. Benzer sekilde devam
edildiginde (F kosesi 5 + 4 = 9) A'dan B'ye en kisa yoldan 14 farkli
sekilde gidilebilecedi gorulur.
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TEST 17. MODEL: TEKRARLI PERMUTASYON - 3 (EN KISA YOL)

04A70CEE

& .
l |

A 1 L

Yukaridaki buyik dikdortgen 24 es kiicik kareye bolunmastar. i

&

A noktasindan harekete baslayan bir hareketli sadece saga o o
¥eya yutarl dog-ru hare_ket ederek Bnokiasina gidecekdir Sekilde 3 sira halinde iplere asilidurag 8ibalon gosteriliyor.
Bunagare, bu |5aretI|_A nf)_ktasmdan & noktasua, Bu balonlar, her zaman en alttaki @ atlatiimak lzere, asa-
. Z1QTarRN yold?n qlabilir o gidan baslanarak patlatiliy
Il.  C noktasina ugramak sartiyla 63 farkl yoldan gidebilir. Buna gére, balonlar kac farkh sekilde patlatilabilir?
1. D ile E arasindaki yol kapall oldugunda 150 farkli yoldan

giciebilir: A)720  B)560 ) 480 D) 960 E) 240
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Ayralnie.] Bilvell Cilvell 5. Asagidabes bifim kareden olusan sekil mavi ve sari renkler ile

D) llvelll E) I, llvelll B

Yandaki sekilde gizgiler V
lizerinden sadece saga ) v
ve yukari giden bir kisi O
A noktasindan B

noktasina kag fa
yoldan gidebilir?

Buna gére, birim karelerden ikisinin sanya ve ligliniin ma-
viye boyandigi kag farkli desen elde edilir?

: A) 32 B) 24 C)15 D) 12 E)10

A) 70 B) 56 C)42 5 E) 28 6. N

VQ N | N
Y
S S

E E
R

3 %A N | & I N
N I 8§ A S | N
Y
o
Q'

NisA(¥as i N
R

° Yukandaki harf piramitinde ® harfinden baslayarak ve
e yukaridan asagiya dogru harfler takip edilerek kag

N é yolla "KAYSERI" kelimesi okunabilir?

/\> A) 32 B) 31 C)24 D) 16 E) 15
A) 85 B) 28 C)24 D) 20 E) 18

| ;
\ komsu harfler takip edilerek "YASIN" yazisi kag farkh se-
f kilde okunabilir?

1-E 2-C 3-D 4-B 5-E 6-B

39




2. BOLUM: KOMBINASYON

[E] ¥ [E]
gsg% UYGULAMA TESTi 13

069B0783

1. Asadidaki P otoparkinda 5 arag, M otoparkinda 4 arag park
halindedir.

X X v 1

P otoparkindan 2 arac cikarilip bu iki ara¢ yerine, yine ayni
sekilde park edilmek kosuluyla M otoparkindan 2 ara¢ P oto-
parkina park edilecektir.

Buna gore, bu islem kag farkh sekilde yapilabilir? (P ve M
otoparklarinin her birinde araclar ayni yéne bakmaktadir.)

A) 90 B) 180 C) 240 D) 300 E) 360

J,

O

108

2. (x + 1)° ifadesinin binom agiimindaki terimlerden rastg
tanesi seciliyor ve secilen terimler carpilarak yeni bir elde
ediliyor.

Buna gore, bu islemin sonucunda kag fark im elde edi-
lir?
A)8 B) 10 C)12 @Z E) 20
3. {2,3,4
B) 20 C)24 D) 36 E) 60
1-E 2-D 3-E

Késegen

Merve, yukarida gosterilen
turmaya karar veriyor. Bununjicin®kdsegenler izerindeki nok-
talardan ikisini ve k"s izerinde olmayan noktalardan
ikisini secerek ekran‘Kilidiiolusturuyor.

Buna gore Merv farkh ekran Kkilidi olusturabilir?

telefonu icin ekran Kkilidi olus-

B)4080 C) 1260 D) 1440 E) 1680

i
O
v

ikiser kisiden olugsan takimlar arasinda bir satrang turnuvasi

dlzenlenecektir.

e Takimdaki her bir oyuncu diger takimlarin her oyuncusuy-
la tam olarak birer kez mac yapacaktir.

e Yapilan maglarin toplam sayisi 160" gecmeyecektir.

Buna gdre, bu turnuvaya en ¢ok kag takim katilabilir?

A)8 B)9 C)10

D) 11 E) 12

4-D 5B



3. BOLUM: BINOM ACILIMI

1. MODEL | TERIM KAVRAMI VE KATSAYILAR UCGENI

BiLGi

Bir cebirsel ifadede,

« "+"veya "-" aynlan her ifadeye terim denir.

¢ Sadece sayidan olusan ifadeye sabit terim denir.

¢ Her terimde degiskenin yaninda bulunan sayiya katsayi

denir.
ORNEKLER
1. 1. abcifadesi tc terimlidir.

II.  x2 + 3x2 ifadesi iki terimlidir.
Ill. m + n -5 ifadesi ¢ terimlidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Aciklamali Coziim:
|. abc ifadesi u¢ terimlidir. (Yanlig)

abc ifadesi bir terimlidir. EGer a, b ve c harfleri arasinda + veya — ol-
saydi ¢ terimli olurdu.

Ornegin, a + b — ¢ ifadesi U¢ terimlidir.
Il. %2+ 3x2 ifadesi iki terimlidir. (Yanlis)

Benzer terimler toplandiginda x2 + 3x2 = 4x2 olur ve tek terimli Eebir-
sel ifadeye déndsdr.

ll. m+ n -5 ifadesi G¢ terimlidir. (Dogru)

Birbirinden + veya — ile ayrilmis U¢ ifade bulundugundansm + n — 5
ifadesi g terimlidir.

2. (a+b)', (a+b)2ve (a+ b)? ifadelerinin parantezlerini aga-
rak terimlerini ve katsayilarini buluruz.

Aciklamal Cozim:

e (a+b)l=a+b=1a%lh

e (a+b)?2=(a#bla+b)=2a2+2ab+b2=1a2+2ab+ 1b2

e (a+b)®=m(a+b)d+b)a+b)=1a3+ 3a2+ 3ab2 + 1b3
(Paranteglerin dag@iima ozelligi kullanilarak acildigini hatirlayiniz.)

(a +:b)i;.=(a H))'2 ve (a + b)® acilimlarinin katsayilarindan olusan asa-
gidaki lcgeni inceleyelim:

@%byt 11
@+b2.. 1 2 1
@+b@.. 1 3 3 1

Simdi de (a + b)" aciliminda kullanacagimiz "katsayilar i¢geni'ni 63-
renelim.

116

BILGI
Katsayilar tcgeni Binom agilimi ¢
1 .. {a+b) . 1 \
11 L asn)? 1a+1b
121 _ (a+bpP . a? + 2ab + b2
1331 . (a+b)® . a® + 3aZb + 3ap? + p?

1 4 6 4 1. (a+b)y* ... a*+4a’ + 6a2b%+ Yab24 b*

* (a+b)"ifadesinin agilimina binpm.ag i denir.
« Katsayilar ticgeni; "Pascal Ucgehi” veya "Hayyam ucgeni"
olarak da bilinir.

ORNEKLER

1. Katsayilar iggeninin satirlarinin nasil ilerledigini bulup
ardindan (a +b)5 agilimi igin gerekli katsayilan tespit ede-
lim.

eAg kKing8li Coziim:
Katsayilar ticgenini inceledigimizde;
* her satinin 1 ile baslayip 1 ile bittidini,

¢ 2 satirdan itibaren her bir sayinin (1'ler haric) bir st satirda
kendisine komsu iki sayinin toplami oldugunu fark ediyoruz.

4 sayilari Gstte 1 ve 3 sayilarinin toplami
oldugdu gibi 6 sayisi Ustteki iki tane
3 sayisinin toplamidir.

1.3 3.1
b
1 4 6 4 1

VW

e v
15 1010 5 1
2. (a+ b)® agiimindaki katsayilarin en bilytigii kactir?

Aciklamah Coziim:

Katsayilar dcgeninin ilk birkac satinni zihinden yazabilmek bize hiz
kazandiracaktir. Ornegin, (a + b)* aciiminin katsayilarinin 1 4 6 4
1 oldudunu biliyoruz (bilmeliyiz). Simdi bu satirdan sonraki satirlari
yazalim:

1 4 6 4 1. (a+bp
N N N N

1510 10 5 1..(a+b)

N g N NE N

1615 20 15 6 1..(a+Db)P

Bu durumda, (a + b)€ agiimindaki en biyiik katsayi 20'dir.



UYGULAMA TESTI 6

1. 1. kKirmizi ¢izgi
2. kirmizi ¢izgi
1 3. kirmizi gizgi
4. kirmizi ¢izgi
5. kirmizi ¢izgi
6. kirmizi gizgi

10 5 1

Sekildeki Pascal tcgeninde kirmizi ¢izgilerin Gizerinde bulunan
sayilarin toplami, o kirmizi ¢izginin sonuna yazilmigtir.

Buna gore, kacinci kirmizi ¢izginin sonunda bu formda ya-
zilan en biiyuk iki basamakl sayi vardir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13

2. P(x)= (x + 1)2 (x2— 1)} <

polinomu ile ilgili,
. 15 terimlidir.
Il.  Sabit terimi 1 dir. C
1. x8& Ii teriminin katsayisi 2 dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il ve ll
1, Il

A) Yalniz |
D) live llI

3. (2x+3) if@w acihminda toplam 6 farkli terim vardir.

re, bu terimlerin katsayilarindan en biiyiik olani

B) 720 C) 860 D) 1080 E) 1260

1-C 2-D 3-D

[=] A [=]
3. BOLOM: BINOM ACILIMI

[=1;

00630BE4

G fo)

toplaminin sonucu kactir?

o) ofs) ofs)

o &
&
3

@?‘

5. (9a- \ desinin aciliminda katsayilar toplami 512 oldu-
3 g0

?\&m
OC?

« a2 terimindeki m degeri kagtir?

B)-243  C)-81 D) 81 E) 243

6. FR—>{0} >R

olmak lizere,

1\8 1 1|1
f(x) = x——) + (x——) + .. (x——) +1
X X X
olduguna gére, f(x) fonksiyonunun sabit terimi kagtir?

A)5 B)4 C)0 D) -4 E)-5

4-E 5-B 6-A
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6. MODEL: KOMBINASYON VE OLASILIK -2

1. AFYONLU
kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek olusan anlamh ya
da anlamsiz 7 harfli kelimelerden biri seciliyor.
Buna gore, segilen kelimenin sessiz harflerinin alfabetik
siraya gore soldan saga dogru dizilme olasiligi kagtir?

1 1 1 1 1
A)— B) — C)— D) — E)—
)6 )8 )20 )24 )36

2. Asagida; Uzerlerinde 18, 22, 26 ve 30 sayilar yazan dort kart
gosterilmistir.

18 22 26 30

Bu kartlari géren Mesut, "Kartlardan rastgele ikisini secip tzer-
lerinde yazan sayilan toplayacak olsam, kendi yasimi bulma

olasiligim % olur." iddiasinda bulunuyor.

Bu iddia dogru olduguna gére, Mesut'un yasi kagtir?

A) 40 B) 44 C)48 D) 52 E)56 -,

3. Uzerinde A, B ve C yazil Gger bilye 3 satir ve 3 §iitundan olu-

san asagidaki oyuklara yerlestirilecektir.

i

\)

»
»

Bun >re, olusturulan harf dizilimlerinden segilen birinin
< v
or& ndaki bilyelerin lzerine A harfi yazma olasiligi

L/ ) i B) l C) i D) l E) i
\ 120 % 84 72 48
L

N

1-D 2-C 3-C

04590D39
Yandaki sekildeki gibi hazirlanan duze-
nekte Ustteki kutulara yazilacak rakam-
X3 X3 lardan soldakinin 2 kati, sagdakinin 3 kat! Q~
| alinarak alt kisma yaziliyor. &\
Ornegin; J “
o 3 4 ‘ 0

RGN 1 | 2 ‘

g @ unacak sekilde olu-

g0lasiligl kagtir?

M
100

A)

B)é@%oo
\\Y‘
Yl Xe

Mavi Kirmizi Beyaz Mavi  Kirmizi Beyaz
%20 %30 %50 %10 %50 %40

1 1
D) — E) —
)25 )20

| I
| numarah sekilde Beyza'nin, |l numaral sekilde Eylul'in ala-
caklari kalemlerin renk bedeni ylzdeleri verilmistir.
Beyza ve Eyliil birer kalem aldiklarinda kalemlerin farkl
renklerde olma olasiligi kagtir?

R )
100 100 100 100 100

30 katli bir binada 5. kattan yukarida ve 26. kattan asagida her-
hangi bir katta asansérde bulunan Recep, bulundugu kattan 5
kat asagi inecektir.

Recep'in son durumda bulundugu katin rakamlari toplami-
nin 5'ten kii¢iik olma olasiligi kagtir?

20 25 20 21 7
4D 5D 6-A

147

*
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BiLGi

Sonlu sayidaki noktalar (veya dogrular) ile olusturulabilecek

geometrik sekillerin sayisini bulmak i¢in kombinasyon islemini
kullanabiliriz.

ORNEKLER

n Sekilde iki satir ve 9 hiicreden olusan bir tablo veriliyor.

Bu tablonun 4 hiicresi siyaha boyanarak desenler elde ediliyor.
Buna gore, elde edilen desenlerde her satirda en az bir
tane boyali hiicre olma olasiligi kagtir?

Aciklamahl Cozim:

Secilen 4 hiicre sadece siyah renge boyanacag icin 9 tane hicre
secimlerinin sayisi elde edilecek tim desenlerin sayisina esit olur.

TUm durumlarin sayisi: (3)

Her satirda en az bir tane boyall hiicre bulunan secimleri dusd

yerine istenmeyen durumlari disinmek daha kolay olaca

Boyali 4 hiicrenin doérdindn birden ayni satirda oldudu s lerl bu-

lup
P(A) + P(A) =1
Istenmeyen durum sayisi: ( )+ (2) @E
\ Alt sEnrdan

R

esitligini kullanalhm.
Ust satirdan

4 tane hicr e hicre
secimi secmek
Bu durumda istenen o ama olasiligi
6 1 I
126 21 0"

&

istenen olayin olma olasiligi

|
X P(A!

y=1= P(A) = 1 - P(A))
\ = PR)=1-5-

20
= P(A) = 57 olur.

.)<.

2 A dy/ldy
o & d,
*
@,
— o —— d2 &\

3 (1 d, dogrusu Uzerinde 4 U d, dogrusu Uzerinde o

sekilde gdsterilmistir.

Késeleri bu 7 noktadan Gc¢ olan tim tcgenler gele bir

tanesi seciliyor.
Buna gore, segilen licgenin bir‘ka%\ noktasi olma
olasihgi kagtir? ‘O

Agiklamah Coziim:

Bu 7 nokta ile olusturulabile
lidir:

ler icin 2 farkh secim yapilma-

,izerinden 2 nokta ve

V2 uzerinden 1 nokta d, tzerinden 2 nokta
secimi

AP

Istenen durum sayisini bulmak igin d, dogrusu Uzerindeki A noktasi
mutlaka secilmis olarak yukaridaki iki durumu ayri ayri disdnelim:

d, Gzerinden 1 nokta ve

4
1

3
1

4
2

A

d, tzerinden A disindaki

A

|

2

d d

1

d d

2

A secili oldudu icin

2 noktadan 1 nokta ve d, tzerinden 2 nokta

d, izerinden 1 nokta secimi
secimi
Istenen durum sayisi: (2) (3) + (4)
VISEN 1 /2™ 2
O halde, istenen olayin olma olasiligi
(2 3 & 4
istenen durum sayisi 1/12 2 12 2
Tom durumsayisi  (3) (4| [3\/4) 30 5
(2)(1)+(1)(2)

olacaktir.




- EgrE
TEST 7. MODEL: GEOMETRIK SEKILLER VE OLASILIK 5

05570DC7

1. Asagida yedi nokta, es karelerin késeleri Uzerinde bulunmak- 4. Yandaki cember Uzerindeki 7 nokta ile ko-

tadir. seleri bu noktalardan secilen cokgenler
ciziliyor. N Q‘O
Buna gore, secilen bir cokgenin liggen olma_glasil kkag-

tir?

Bu yedi noktadan rastgele segilen li¢ noktanin bir liggen

1
G & . — 7 35 ¥ § 5
olusturma olasilig) agsagidakilerden hangisidir? A)— B) — C)— E)—
11 20 o 99

°

(Ayni dogru Uzerindeki ¢ noktanin bir tcgen olusturmadigi %

kabul edilecektir.) O
24 26 3 31 32

) gy Ch—= D)~ B)—
35 35 5 35

: @?‘

2. d, // d, olmak Uzere asagidaki sekilde d, dogrusu Uzerinde 5 5. Asa@idaki se e es birim kareden olusmustur.
nokta, d, dogrusu Uzerinde 4 nokta verilmistir.

P N4
BN

Buna gore, bu 9 noktadan rastgele segilen 4 noktanin bir) Buna gore, sekil lizerinde secilen herhangi bir dértgenin
dértgen olusturma olasiligi kagtir? kare olma olasiligi kagtir?

A)i B)i C)E, D),E]" Q A)ﬁi B)l C)i D)E E)E
7 7 21 21 30 15 5 6 30

3. Asagidaki cizgiler A, B ve C noktalari afasi ollarl géster-
mektedir. &
oC

N i
o 8. A

A;n asindan yola cikacak olan biri saga ve yukari giderek C

I asmak istiyor. B c
% ore, A noktasindan C noktasina giden kisinin B Yukaridaki sekilden secilen bir liggenin bir késesinin A
asina ugrama olasiligi kagtir? olma olasihigi kagtir?
L/

\ 5 6 25 3 30 5 4 2 5 5

A)— B) — C)— D) — E)— A)— B) — C)— D) — E)—

’\ )11 )11 )77 )7 )77 )9 )9 )9 }7 )27
1-D 2D 3-C 4-B 5-A 6-D

149



4. BOLUM: OLASILIK
14. MODEL | TORBADAN BILYE CEKIYORUZ

BILGI
iki ya da daha fazla olayin birlikte veya art arda gerceklesmesi

olayina bilesik olay denir.

e Bir zar atma deneyinde zarin Ust ylzeyinin 6 olmasi basit

olay, asal sayl olmasi bilesik olaydir.

e Bir para ve bir zar birlikte atildidinda paranin yazi ve zarin 4
gelmesi, iki basit olaydan olusan bilesik olaydir.

ORNEKLER

1. Bir kutuda 5 beyaz ve 4 siyah bilye vardir. Bu torbadan geri
birakiimak kosulu ile art arda iki bilye ¢ekiliyor.
Buna gore, ¢ekilen bilyelerden,
a) Birincinin beyaz, ikincinin siyah olma olasihigi kagtir?
b) Birinin beyaz digerinin siyah olma olasiligi kagtir?

Aciklamal Coziim:
a) Kutudan cekilen bilyenin beyaz olma olayi B, siyah olma olayi
S olsun.

P(B n 8) =P( B} P(S)

9 bilyenin 5 tanesi S|yah !' Cekilen bilye geri birakil-

digii icin yine 9 bilyehin
81 4'U beyaz

b)  "Birinin beyaz" olmasi ile "birincinin\b&yaz" olmasi farkiidir.
Birincinin beyaz olmas| sadece BS/durumu iken birinin beyaz
digerinin siyah olma durumiunda B§ ya da SB durumlari diisii-
nulmelidir.

BS yada'\.8B)

B

5 4 V475 20 20 40
— L + S P, R

R 9 9 81 81 81

2. Bir terbada 4 mavi ve 3 kirmizi top vardir.
Bd torbadan geri birakiimamak sartiyla art arda gekilen
iki*toptan birincinin kirmizi ikincinin mavi olma olasilig
kagtir?

ﬂclklamail Coziim:

P(K ~ M) = P(K) « P(M)
_3. 4

7 6 —> Cekilen top geri birakiimadidi
icin tim top sayisi 1 eksilir.

2
162 =
7

3. ki torbadan her birinde 6zdes 5 mavi ve 6 yesil bilye vardir.
Birinci torbadan bir bilye alinip ikinci torbaya atiliyor. Ardin-

dan ikinci torbadan bir bilye alinip birinci torbaya atiliyor.
Renk bakimindan ilk durumun elde edilme olasiligi kagtir?

Agiklamalh Coziim:
Renk bakimindan ilk durumun elde edilebilmesi icin birin€i,torbadan
alinip ikinci torbaya atilan bilyenin rengi ile ikinci tordadah alinip bi-

rinci torbaya atilan bilyenin rengi ayni olmahdir.

1. Torba 2.Torba vyada 1...T_R)rba 2. Torba
Vo N
5 .8 a4 M7
11 12 11 12
P(A )——- 6 E & ‘P(A)=£0Iur.
1 12 14k 12 1

4. Bir magazadaybelirli miktarin Gzerinde aligveris yapan muste-
rilex, 4 esparcaya ayrilmis birinci ¢arki iki defa ¢evirmektedir.
Bu iki teviriste gelen iki sayinin toplami 6 ya da 6'dan buylk-
se ées parcaya ayrilmis ikinci ¢carki ¢evirerek ¢ikan hediyeyi

almaktadir.
1 2 /
Makinesi
3 4 \ Telefon
Makinesi
1. Cark 2. Cark

Buna gore, birinci ¢arki ¢gevirmeyi hak eden bir miisterinin
tost makinesi kazanma olasiligi kagtir?
Agiklamah Coziim:
Birinci ¢ark iki kez c¢evrildiginde 4 « 4 = 16 farkli durum olusur. Top-
lamlari 6 ya da daha fazla olan durumlar
(2,4),(4,2),(3,3),(3,4),(4,3), (4, 4)

olup toplam 6 farkli durum vardir.

O halde, birinci ¢arki cevirdiginde ikinci carki cevirmeye gecebilme
olasihgi

6 3
— =—olur.

ikinci carkin 6 es bdlmesinden sadece bir bélmede tost makinesi ol-

dudundan ikinci ¢arkin cevrilmesi durumunda tost makinesi gelme

1 3 1 1
olasihgi E olur. O halde, istenen olayin olma olasilii — e+ —=—

6 16
olacaktir.
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M. | — 3. Bir dizgun dort yuzluntn 4 kosesinden 2'si maviye, diger 2'si
i h 4 rastgele kirmiziya boyaniyor.

Bu diizgiin dortyiizliide, maviye boyali olan bir ayrit bulun- ¢
ma olasiligi kagtir?

TN
A= By 5 Qg k5 @%.
N
Q.

Yukarida bir masanin etrafinda 6 tane sandalye yerlestiriimis- %
tir. Aralarinda Ayse ve Zeynep'in de bulundudu 6 kisilik bir grup ?\
sandalyelere oturacaktir.

Buna gore, Ayse ve Zeynep'in yan yana veya karsi karsiya

oturma olasiligi kagtir? v:

1

4 2 7 3
N Bz 0= D) = B) = &\

2l
Sekilde gosterilen 6 tane eskenar G¢genin kdselerinden es
daire parcalari boyanmistir. Bu ticgenler merkezleri etrafinda
Yukarida go n A ve B carklar ayni anda dénduriltyor. dénduirulerek koseleri birlestiriliyor.
Bunagore, oklarin gosterdigi boliimlerdeki iki sayinin gar- Buna gore, merkezde kirmiziya boyal bir daire olusma
In sayl olma olasilhigi kactir? olasiligi kagtir?
B)E C)i D)E E)i A)i B)i C)i D)i E)l
® 4 5 5 3 4 81 243 81 27 9
‘\$\
1-D 2-D 3-E 4-B
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Yukaridaki sekilde verilen eskenar tcgen 9 tane eskenar tcge-

ne ayriimis ve 4 tanesi sekildeki gibi boyanmistir.

Buna gore, rastgele secilen bir eskenar iicgenin tamami-

nin boyali bélgede kalma olasiligi kagtir?

A) i
13

5 2
B) — C)—
)13 )7

3
D) —
)7

1
E)—
)2

Yukaridaki dart taht
¢emberin yaricapi 3 bi
esit parcaya bdl
g1, o bélgeni
atiliyor ye isab

xygemberin yaricapi 6, kicik
. 3 dogru pargas! her bir cemberi 3
artin bir bolgeye isabet etme olasili-

ile dogru orantilidir. Bu tahtaya iki kere dart
dilen bélgedeki numaralar toplaniyor.

E)—

2-C

3.

\Y
o8

010!
4.BOLUM: OLASILIK &

of

0829010C

Yiizlerinde 1, 2, 3, 8, 9, 12 sayilari yazili olan bir zar 3 kez
atildiginda iiste gelen sayilarin toplaminin 3 ile tam bolii-
nebilmesi olasiligi kagtir? °

1

1 1
A)g B)T C)E

QG
Yusufun pazar cantasinda 3 tan 4 tane elma, 3 tane
mandalina, 2 tane Kkivi bul aktadir. Yusuf cantasindan bir

muz ¢ikarip ogluna vermeyi i ktedir.

Bunun igin her defasi cantasina koyup rastgele bir
meyve se¢mekte ve tii meyveyi cantaya geri koymamak-
tadir.

Buna gore, ilk defa 3. ¢ekiliste ogluna muz verme
olasilig

1
B) —
)11

D)l

o2 )
11 5 55

" A4
Y YW Y
OO ®

=

Yukaridaki gérselde icerisinde 5 yesil 4 sar topun bulundugu
bir kutu vardir. Bu kutuda ¢ekilen top yerine konmamak sartiyla
art arda cekilisler yapiliyor.

Buna gore, 4. gekiliste 2. defa sari gelme olasiligi kagtir?

1 4 5 1 8
A)— B) — C)— D)— E)—
)21 )21 )21 )5 )35

4-E 5-C

179
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Merve, yukarida gosterilen 3 kirmizi ve 3 siyah kalemi rastgele
siraliyor.

Buna gore, Merve'nin yaptigi siralamalarda siyah kalem-
lerin kendi aralarinda kisadan uzuna ve kirmizi kalemlerin
kendi aralarinda kisadan uzuna sirali olma olasiligi kagtir?

1 1 1 1 )
A) — B) — C)— D) — E)—
)72 )36 )20 )18 )8

&

a A

a, b, ¢, d, e ve f harflerinin siralanisinda c'nin d'den
once gelme olasiligi kactir?

A) % B) % C) % D) %@!

Bir ni para 6 defa havaya atildiginda 6. atista 4. defa
e olasiligi kagtir? (Omegin: YYYTTY, YYTTYY)

2-E

[=]

A

068710733

Hale ile Jale'nin de aralarinda oldugu 5 arkadas arabayla yol-
culuk ediyor. Arabanin 6n tarafina 2 kisi arka tarafina 3 Kisi
oturacaktir. Hale ile Jale'nin aralan iyi olmadidi icin yolculuk

soylemiyorlar.

esnasinda yan yana oturmak istemiyorlar ama bunu kin&e\

Bu 5 kisinin tamami araba kullanmayi bildigi
gele bir oturma diizeninde Hale ile Jale'nin ya|

gelmeme olasiligi nedir?

7
A)
)10

B)i C)L
5 10
°,

@?‘
s

X

o

t-
enk

n
4

=5
)5

rnet sitesine giris yapabilmek icin kullanicilarin asagi-

Iklamasi gerekmektedir.

Ev iceren tim kareleri seciniz.

©

@ birim kareye ayrilmis fotografin icinden eve ait olan par-
rin bulundugu tim birim kareleri secerek onayla butonunu

Bu siteye girmek isteyen Erdem, bu fotograftan evin bulundugu
iki parcay sectigi biliniyor.
Buna gore, Erdem'in kalan birim karelerden rastgele 2
tane daha secip onayla butonunu tikladiginda bu siteye
giris yapabilme olasiligi kactir?

1
A)
)21

2 1
B) — C)—
)7 )7

4-A

1
D) —
)18

4
Ey__
)21

5-A

189

*
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Elinizdeki kitabin son 4 sorusunu rastgele cevapladiginiz- 4.
da dogru cevapladiginiz soru sayisi en yiiksek ihtimalle en

az kac soru olur?

S
0\Q~
A)O B)1 C)2 D)3 E)4 &

Ahmet yukarida verilen 4 x 4'lik kareyi davverilen 4 farkli
sekille kaplayarak farkli desenler. k istiyor.
4

2. Boylar farkli 10 kisilik bir toplulukta 4 kKisilik birinci grup ve 2
kisilik ikinci grup segiliyor.

Birinci gruptaki bireylerin boylarinin hepsinin ikinci grup-
taki tiim bireylerin boylarindan uzun olmasi olasiligi ne-

et'in elde edebilecegi desenlerden birinde

dir? Buna gére, A
s& ¢ inde yesil parganin yer alma olasiligi kagtir?
1

1 1 1 1 1
A) 30 B) o5 C) >0 D) e E) T w
o

< g 5. Sadece 6n yiizlerinde birer dogal sayi yazili olan alti adet kart
sekilde gosterilmistir.

1 3 1 1
B)— C)— D) — E)—
)7 )35 )3 )5

4 6 2
L.
8 2 X
1%
Yukarida verilen?& kdsesinden rastgele iki tanesi segili- Bu 6 karttan iki tanesi rastgele secildiginde kartlarda yazili olan
yer . . sayilarin aralarinda asal olma olasilid i tir.
Segilen iki in kupun cisim kosegeninin u¢ noktalarn
olma’olasig: kagtir? 10 < x < 20 olduguna gére, X sayisinin rakamlari toplami

asagidakilerden hangisi kesinlikle olamaz?

2 3 4 1 ST es

B) — C)— D)— E)—
7 14 7 L3}

: ?b A) 1 B) 2 C)4 D)5 E)7

1-A 2-D 3-A 4-B 5-C

191
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